

# 2 | 要闻

## 民盟鹤壁市委召开 2025年参政议政座谈会

本报讯（记者 范丽丽）12月3日上午，民盟鹤壁市委召开2025年参政议政座谈会。市政协副主席、民盟鹤壁市委主委常文君参加。

座谈会上，与会人员集体学习中共二十届四中全会精神。会议通报2025年提案工作开展情况及2026年市政协大会发言材料提交进展情况。围绕2026年提案筹备工作，与会委员们聚焦产业发展、民生保障等领域展开热烈讨论，积极建言献策。

常文君指出，要强化理论武装，把学习贯彻习近平新时代中国特色

市水利局财会规范化建设成效显著

## 连续两年攻坚 夯实水利高质量发展财务根基

本报讯（记者 马龙歌）近年来，市水利局将财会基础工作规范化建设作为提升治理能力的重要抓手，连续两年系统推进，以制度化、精细化、常态化推动财务管理提质增效，为全市水利事业高质量发展提供了坚实的财务支撑。这是记者12月3日从市水利局了解到的。

2024年，市水利局以“摸清底数、规范流程”为重点，全面修订财务、会计档案管理等10余项制度，并针对票据审核、预算执行、财务管理等薄弱环节开展专项整治，累计整改问题30余项。同时，开展全系统财务人员培训，有效增强了队伍的专业能力和规范意识。

从“进北京”到“富家乡”的小河白菜助农户均年增收1.2万余元

## 看一棵白菜如何带富一方百姓

□本报记者 张文渊 通讯员 杨龙

“小河镇独特的地理条件加上优良品种，使得小河白菜的口感更加绵甜细嫩、营养也更丰富。”“多彩大白菜是今年改良后的品种，富含花青素。”……12月3日，在浚县小河镇举办的小河白菜品鉴现场会上，来自河南省农科院、河南科技学院，以及新乡等市县农科院的多位农技专家对小河白菜品种改良后的品质赞不绝口。

得益于小河镇的地理位置优势，小河白菜种植历史可追溯至明朝成化年间，以“结球紧实、叶嫩微甜、耐贮性强”闻名。据史料记载，明朝兵部尚书王越曾将其荐为宫廷贡品，民间素有“大砾萝卜香菜葱，小河白菜进北京”的美誉。近期，国家知识产权局公布最新一批国家地理标志保护产品名单，“小河白菜”特色农产品名列其中。

近年来，浚县多措并举推动小河白菜产业升级。在品种选育方面，该县与新乡市农科院等科研机构深

**打造十有城市  
建设美丽鹤壁**

架起沟通连心桥  
畅通出行平安路

——山城区华韵新天地小区物业服务提升行动小记

□本报记者 李明英

“现在每月18日是‘物业服务日’，家里的小事、小区的琐事都能当面与物业经理沟通、及时解决，住着越来越舒心！”近日，山城区红旗街街道朝霞南社区华韵新天地小区业主李女士谈起小区变化满脸笑意。该小区位于春雷路与朝霞街交叉口东南角，建筑面積9万平房米，现有住户200余户。自启动物业服务提升行动以来，小区物业公司聚焦业主急难愁盼，精准高效回应居民诉求，让居住环境更宜居、居民生活更舒心。

倾听业主心声、架起沟通“连心桥”，是物业服务提质行动的首要举措。小区物业公司坚持以业主需求为导向，创新推出每月18日“物业服务日”活动，物业经理现场坐班，与业主面对面交流，详细记录设施维护、环境整治、服务优化等方面的意见建议，同步建立问题台账，明确办理时限与责任分工，实行销号管理，确保业主反映的每一个问题都有回应、有着落、有结果，切实打通服务业主的“最后一米”。

破解交通难题、畅通出行“平安路”，是物业服务提质行动的重点发力

方向。随着入住率逐步提升，小区内通行压力日渐加大，高峰期道路拥堵成为业主关注的焦点。对此，物业公司实地调研摸排交通现状，广泛征求业主意见，科学规划小区行车导流线、优化车辆进出路线，同时合理增设停车位、规范停车秩序，有效化解动态交通不畅、静态停车紧张的难题。如今，小区内车辆通行有序、停车规范便捷，业主出行体验显著提升。

“以前小区高峰期偶尔会堵，现在路线规划合理，车位也够用，我们再也不用担心堵车的事，物业公司真是为我们业主办了件大实事。”业主王先生对小区通行环境的改善赞不绝口。

华韵新天地小区的改变，正是山城

区物业公司坚持用心服务的生动缩影。“下一步，我们将持续深化物业服务提升行动，聚焦居民急难愁盼，不断优化服务举措、提升服务质量，以更贴心、更高效、更优质的服务，切实增强居民的获得感、幸福感与安全感。”该小区物业公司负责人表示。

百姓谈变化  
幸福千万家

## ■聚焦2025博鳌匹克球挑战赛暨中国匹克球巡回赛“迷你赛场”

# 匹克球叩响城市推介“新赛局”

（上接第一版）

## 企业家的“意外收获”： 球场成信任拓展新场景

对于参赛的企业家而言，名次或许并非首要目标，而是将赛场视为一个高效的社交平台。

“在这里，我们一起为一次精彩的救球鼓掌、为一次失误扼腕叹息，我们互相交流战术，这种战友般的情谊，能迅速建立起信任感。”一位来自北京的科创公司创始人表示。他透露，比赛间隙与一家鹤壁企业的负责人相谈甚欢，约好赛后进一步对接合作事宜。

鹤壁市卓星体育用品有限公司此

次带来匹克球拍、匹克球等装备和用品，公司相关负责人介绍：“过去我们向客户推介鹤壁，需要准备大量资料，反复陈述我们的区位优势和产业政策。如今我们换了一种方式——邀请客户一起感受匹克球，在互动中让他们自然体会鹤壁人的热情、开放与诚信。这种基于共同体验建立的好

感，远比纸面数据更有说服力。匹克球，已成为鹤壁一张立体、动态的新名片。”

在这场“小球转动大风潮”的博鳌实践中，鹤壁找到了属于自己的独特“拍子”。相信凭借这份力量，鹤壁的匹克球运动与城市形象必将在世界级舞台上击出更加响亮的回音。

## “鹤壁风采”耀博鳌

本报讯（记者 秦颖）12月3日，在2025博鳌匹克球挑战赛暨中国匹克球巡回赛“迷你赛场”开幕式现场，精心设计的“鹤壁风采”展区成为与会嘉宾关注的焦点。展区以“诗经故里·魅力鹤壁”为主题，通过文化展示、产品体验、影像呈现等多维形式，向来自全国各地的企业家和各界精英展示了鹤壁独特的城市魅力。

展区内，国家级非物质文化遗产泥咕咕与现代文创设计巧妙融合；憨态可掬的皮老虎玩偶引发嘉宾的浓厚兴趣；《诗经》主题系列文创产品，包含淇河诗经书签、许穆夫人主题冰箱贴等，让3000年前的诗经歌赋以可触可感的形式走进现代生活。来自深圳的企业家

李彤彤感慨：“没想到鹤壁的文化底蕴如此深厚，这些文创产品既有历史韵味，又具现代美感。”

除了文化展示，展区还专门设置了鹤壁特产品鉴区，泥咕咕、皮老虎等地方特色产品让嘉宾们赞不绝口。多位与会企业家表示，通过观展对鹤壁有了全新的认识，希望进一步了解鹤壁的投资环境。

右图：参赛运动员在“鹤壁风采”展区了解鹤壁。

本报记者 秦颖 摄

## 诗经故里展新韵



## “鹤壁时间”联中外

本报讯（记者 秦颖）12月3日下午，“鹤壁时间”主题日活动在博鳌亚洲论坛永久会址中心球场举行。本次活动特别设置了外宾互动体验环节，来自多个国家的参会嘉宾与中国匹克球运动员同场切磋，在轻松愉快的氛围中

感受匹克球运动的魅力。

活动现场，三位奥运冠军贾占波、吕扬、鲍珊菊与外国嘉宾组队进行趣味对抗赛。虽然语言不通，但通过匹克球这项运动，中外嘉宾很快建立起默契。土耳其阿纳多卢通讯社社长兼首席执

## 体育为媒促交融

行官塞尔达尔·卡拉戈兹赛后兴奋地表示：“这是我第一次接触匹克球，没想到这么容易上手，更重要的是通过这项运动，我结识了中国朋友，感受到了鹤壁人民的热情好客。”

在互动体验区，专业教练为外宾们

提供了基础教学。从握拍姿势到击球技巧，教练们耐心细致的指导让初次接触匹克球的外国嘉宾很快掌握了基本要领。不少外宾表示，这项运动兼具趣味性和社交性，非常适合在国际交流场合推广。

## “冠军课堂”展魅力

本报讯（记者 秦颖）12月3日，在2025博鳌匹克球挑战赛暨中国匹克球巡回赛“迷你赛场”期间，“冠军同行表演赛”和“冠军课堂”两大特色环节备受关注，为赛事增添了更多趣味性和教育意义。

在“冠军同行表演赛”环节，贾占

波、吕扬、鲍珊菊三位奥运冠军与参会领导、企业家代表组队竞技，现场气氛轻松活泼，奥运冠军们不时做出精彩的击球动作，引得观众阵阵掌声。一位参会企业家表示：“能与奥运冠军同场竞技，这种体验非常珍贵。他们不仅球技精湛，更展现了体育精神的魅力。”

## 趣味教学引“入圈”

同时进行的“冠军课堂”吸引了众多嘉宾参与。在练习场上，国内顶尖匹克球运动员为参赛者和观众提供专业指导。从基础动作到战术配合，教练们根据每个人的特点进行针对性教学。“原来匹克球运动有这么多技巧。”一位刚刚学会反手击球的嘉宾兴奋地说，“这比我想象的要有趣得多，回去后我要继续练习。”

赛事相关负责人表示，设置这些环节旨在降低匹克球的参与门槛，让更多人在轻松愉快的氛围中了解和喜爱这项运动，进一步推动匹克球运动在中国的普及和发展。



贾占波

## 鹤壁以匹克球撬动全民健身经验做法值得推广

——访奥运冠军、河南省全民健身中心主任贾占波

□本报记者 秦颖 文/图

在2025博鳌匹克球挑战赛暨中国匹克球巡回赛“迷你赛场”活动现场，奥运冠军、河南省全民健身中心主任贾占波接受专访时多次对鹤壁的匹克球运动推广工作给予高度评价，也对这项运动的发展前景寄予厚望。

谈及鹤壁的匹克球运动发展，贾占波毫不掩饰赞赏之情。他直言，鹤壁的匹克球运动推广工作在全省处于领先

地位，不仅落地了多场专业赛事，还开展了丰富的培训活动，尤其是在全市中小学的普及工作做得十分深入，为匹克球运动普及筑牢了基础，经验做法值得推广。

在他看来，鹤壁不仅是一座美丽的城市，更凭借扎实的推广成效打响了“中国匹克球之城”的名号，他诚挚邀请广大匹克球爱好者走进鹤壁，亲身感受这座城市的运动魅力。

作为深耕全民健身领域的专业人士，贾占波对匹克球运动的特点有着清晰认知。

他介绍，匹克球是融合了网球、乒乓球和羽毛球运动特点的项目，最大优势在于门槛低、易上手，非常适合普通老百姓参与，是助力全民健身事业的优质运动选择。

贾占波认为，此次比赛的成功举办意义深远，不仅有力推动了匹克球运动的整体发展，还将为河南省及鹤壁市的体育事业发展提供强劲助力，为当地全民健身工作的推进注入全新动能。



吕扬

## 希望到鹤壁感受“中国匹克球之城”的魅力

——访奥运冠军吕扬

荣誉的奥运冠军，吕扬在首次接触匹克球运动时，便感受到了这项运动的独特魅力。“今天体验了匹克球运动，感觉很奇妙。这是一项全身性的运动，很容易上手。”吕扬坦言，不同于赛艇项目对场地和专业装备的高要求，匹克球运动的低门槛让它能覆盖更广泛的人群，是全民健身事业的优质选择。

吕扬表示，在体验匹克球运动的过程中，她对鹤壁这座城市的匹克球事业有了深入了解。她表示，这座城市将运动推广与城市名片打造相结合的模式十分亮眼，期待有机会到鹤壁，与当地的匹克球爱好者同场交流，亲身感受当地浓厚的匹克球运动氛围，感受这座“中国匹克球之城”的独特魅力。



于乃学

## 既享受了运动乐趣 又拓宽了商业视野

——访参赛选手、食者（山东）食品有限公司董事长于乃学

□本报记者 秦颖 文/图

在2025博鳌匹克球挑战赛暨中国匹克球巡回赛“迷你赛场”活动现场，食者（山东）食品有限公司董事长于乃学作为参赛选手，在完成首次匹克球体验后接受了专访。他直言，此次博鳌之行具备运动新鲜感与交流获得感，是一次难得的学习成长之旅。

谈及首次接触匹克球的感受，于乃学打开了话匣子。他表示，自己此

前经常打乒乓球和羽毛球，而匹克球为他带来了截然不同的运动体验。“我还真是第一次打匹克球，它和羽毛球、乒乓球都不一样，弹性比乒乓球小、飞行速度没羽毛球快，击球时要打低点儿还得用足力气，和羽毛球杀高点的技巧完全相反。”于乃学说，这项运动上手并不难，有羽毛球基础的人很容易快速入门，新奇的运动体验让他收获了不少乐趣。

而让于乃学更为在意的是首次参

加企业家博鳌论坛并参与匹克球赛事的交流价值。他坦言，能参与此次活动十分荣幸，赛事现场不仅有新奇的运动体验，更让他结识了众多来自不同领域的企业家伙伴。“这不仅是一场体育赛事，更是一次宝贵的学习交流机会，和企业家们的沟通探讨，能收获不少企业经营经验。”于乃学表示，期待有更多这类兼具运动趣味与行业交流属性的活动，在强身健体的同时拓宽商业视野。